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Újgazdákat
a hitelszövetkezetek élére!

A mezőgazdasági, szántási és 
egyéb hitelek, kölcsönök a hitel- 
szövetkezetek útján jutnak a kis­
parasztiakhoz és az újgazdákhoz. 
Általában csaknem minden hajdú­
megyei községben már régen 
megalakultak a községi hitelszö­
vetkezetek. Éppen ezért azonban 
a hitelszövetkezetek legnagyobb 
részét még mindig a régi vezetőik 
vezetik. A haszonban azok része­
sednek, sőt sok helyütt befolynak 
a hitelek szétosztásában is. Szinte 
szabályként lehet mondani, hogy 
csak azok kapnak hitelt, akiket 
a hitelszövetkezet igazgatósága 
megfelelőnek tart.

Nem vitás, hogy az elbírálás­
nál az egyének politikai és gaz­
dasági beállítottsága nagy mér­
tékben érvényesül. Még pedig 
nagyobb mértékben érvényesül, 
mint a tagok száma, akiket kép­
viselnek.

Tiszacscgén például a hitelszö­
vetkezet 824 tagja közül 384 új­
gazda szerepel a kimutatásban, 
ezzel szemben a 12 tagú igazga­
tóságban és a felügyelő bizott­
ságban egyetlen újgazda neve 
sem szeretted. Tanító, kőműves és 
régi gazdák az igazgatóság tag­
jai. A Kábái Hitelszövetkezet 
igazgatóságának összetétele is 
hasonló. 613 szövetkezeti tagból 
206 újgazda, 244 régi gazda, 
egyéb foglalkozású G2 Az újgaz­
dáknak azonban ennek ellenére 
Eddig csak két hely jutott a 10 
tagú igazgatóságban. Balmazújvá­
roson a 16 tagú hitelszövetkezeti 
igazgatóságban és felügyelőbi­
zottságban egyetlen újgazda neve 
sem szerepel. Négy tanító és bá­
rom iparos mellett kilenc régi 
gazda dönt a tagok ügyéről, hi­
telek nyújtásáról, holott a ta­

goknak C0 százaléka újgazda.
Helyes ez Így? Világos, hogy 

helytelen. Ez így nem mehet to­
vább. Az. újgazdáknak is helyet 
kell foglaltok a hitelszövetkeze­
tek igazgatóságában még pedig 
legalább számarányukhoz mérten. 
Az újgazdák követelik, mégpedig 
teljes joggal követelik, hogy a 
hitelszövetkezetek vezetésében 
reszt kapjanak.

A hitelszövetkezetekben részt
vesznek az újgazdák, a hitelen 
nagyrészét ők kapják. Joggal kö­
vetelik, hogy a hitelosztások el­
bírálásában döntő szavuk legyen, 
még akkor is, ha netalán a tag­
ság többsége nem közülük ke­
rülne ki. Annál inkább követel­
hetik tehát, hogy ne rekesszel; ki 
őket a hitelszövetkezet vezetősé­
géből ott, ahol a tagok többsége 
ú.igazda. Már pedig ez történik 
Tiszacscgén, Kábán, Balmazújvá­
roson, Hajdúszováton és másutt.

Rendet kell tehát teremteni a 
hitelszövetkezetek vezetésében. 
Mindnütt, ahol a szövetkezet 
igazgatósága nem megfelelő, 
ahol kevés benne az újgazda, fel 
kell azt oszlatni és haladéktalanul 
be kell venni az újgazdák méltó 
képviselőit.

Kolozsvári G. Laios

1 kereszténydemokrata belügyminiszter jelentése szerint

8 millió olasz szavazott a Népfrontra
A világ közvéleménye által nagy 

figyelemmel kísért olasz választá­
sok végeredményét tegnap a bel­
ügyminisztérium nyilvánosságra 
hozta. Nem tudjuk, hogy a ke­
reszténydemokrata belügyminisz­
ter adatai hűségesen tükrözik-e 
vissza a pártok szavazati arányát, 
de ezek az adatok is azt bizonyít­
ják, hogy a politikai erők polari­
zációja Olaszországban épp úgy 
végbement, mint másutt. A jobb­
oldal mindenü.f igyekszik egy 
pártba tömöríteni erejét a népi 
összefogások, a dolgozók öntuda­
tos, demokratikus tömörülésével 
szemben. Most Olaszországban is 
ez a két erő bontakozó t ki: a re­
akciós, amerikai irányítás alatt 
álló Keresztény Demokrata Párt 
felszívta magába a többi jobbot- 
dali pártot s eszel a nagybirtokos 
— nagytőkés — imperialista ki­
zsákmányolást képviselő párttal 
szemben ott áll szilárdan a Nép­
front ' hatalmas, nyolcmilliós tö­
mege.

Ás olasz politikai erőviszonyok 
mérlegelésénél feltétlenül figye­
lembe kell vennünk elsősorban 
azt, hogy a Népfront féktelen 
amerikai és egyházi terror ellenére 
érte el komoly választási, sikeréi, 
nem is szólva a különféle provo­
kációkról és hamisításokról. Nyu­
godtan dili hatjuk: ha a szavazás 
valóban szabadon történik, úgy a 
hadihajóktól, repülőktől, páncf- 
kocsiktól és papi átkoktól megfé­
lemlített parasz i, kispolgári töme­
gek lényegesen nagyobb arányban 
álltak volna, ki a földet, demokrá­
ciái, függetlenségei és békét köve-, 
telő Népi Arcvonal mellé.

Az erőviszonyok felmérésénél 
azzal is számolnunk kell. hogy a

Népfrontra az öntudatos és harcos 
munkás, paraszt, értelmiségi töme­
gek szavaztak, akik sokkal na­
gyobb -erőt képviselnek, mint a 
nehezen vagy egyáltalán nem 
mozdítható Keresztény Demokrata 
Párt jórészt kispolgárokból és ki- 
zsákmány ölökből álló szavazó tá­
bora.

Nemcsak a választások eredmé­
nye hozott tekintélyes sikert fi 
népi erők, a demokrácia számára, 
femem azok lefolyása is. Az ame­
rikai imperializmusnak tíz volt a 
nyíltan bevallott törekvése, hogy 
az általa majd felidézett zűrzavar, 
súlyos összeütközések ürügyével 
még az eddigieknél is alaposabban 
beavatkozzék az olasz belügyekbe. 
Az amerikai nagy öltés lapok a 
választások előtt őszintén kife­
csegték, hogy az USA katonai in­
tervencióra készül. Ez az _ olasz 
nép függetlenségének romjait is 
felszámoló haditerv a Népfront 
éberségén meghiúsult. Minden rá­
galmai, provokációt, támadást 
azonnal lelepleztek a Demokrati­
kus Népi Arcvonal veze.ői és fe­
gyelmezettségükkel, gyors intézke­
déseikkel nem engedték. hogy 
Olaszországban felboruljon a rend. 
A polgárháborúi nem sikerült az 
amerikaiaknak bérenceik által ki­
robbantani és Így a hadihajókon, 
afrikai támaszpontokon és Fran­
ciaországban ugrásra készen álló 
fegyveres erők semmiféle ürügy_ 
gyei sem mehettek „rendet esi 
nálni“ Olaszországba. Az olasz 
népi erőit megakadályozták, hogy 
egy újabb, az eddigiek közül ta­
lán legveszedelmesebb _ háborús 
tűzfészek alakuljon ki és ezzel a 
világbékének rendkívül nagy szol­
gálatot tettek.

A belügyminisztérium közlése 
a választások eredményéről

A belügyminisztérium hivatalos 
közleménye szerint a szenátusi 
választások végeredménye a kő­
vetkező:

A Demokratikus Népi Arcvonal 
6,955.229 (31 százalék), Keresz­
tény Demokrata Párt 10,740.131 
(47.9 százalék). Szocialista Szö­
vetség (Saragat) 1,580.722 (7 szá­
zalék), Nemzeti Tömb (liberálisok, 
quallancjuisták) 1,364.7^ 1 (6.1 szá­
zalék), Köztársasági Párt 637.433 
(2.9 százalék), királypárt 4o6.597 
(9 százalék), Olasz Szociális Moz­
galom (nco-fasiszták) 244.646

(1.1 százalék), Olasz Paraszt Pált 
61.000 (0.3 százalék), pártonkívü- 
liek 278.000 (1.2 százalék).

Az olasz belügyminisztérium a 
képviselőházi választások vég­
eredményéről a következő jelen­
tést adta ki.

Demokratikus Népi Arcvondl 
7,995.601, Keresztény Demokrata 
Párt 12,681.527, Szocialista Sző 
vétség 1,848.826, Nemzeti Tömb 
999.166, Köztársasági Párt 650.017 
Királypárt 729.283. Olasz Szociális 
Mozgalom 542.967.

lyozza, hogy a Népi Demokrati­
kus Arcvonal a választásokból 
nagy erővel került ki és meg 
tudja menteni Olaszországot az 
amerikai gyarmatosítástól. A 
„Franctireur” megállapítja, hogy 
az' Arcvonalon belül a kommu­
nisták megtartották, sőt sok he­
lyen meg is erősítették hadállá­
saikat.

A Demokratikus Népfront lap­
jai hasábos cikkekben ismertetik 
a Keresztény Demokrata Párt 
szervezeteinek választási vissza­
éléseit és hamisításait. Ezeket a 
szervezeteket mindenben támo­
gatták az egyház képviselői és 
sokszor a lelkiismereti kényszer 
gyakorlásától sem riadtak vissza. 
A keresztény demokraták köz­
ponti választási bizottsága körle­
vélben oktatta ki választási meg­
bízottait, hogy hogyan lehet el­
tüntetni a nem kívánatos szava­

zólapokat. Ugyanakkor kioktat­
ták őket, hogyan lehet megaka­
dályozni az ellenpf. tiaknak az 
urnákhoz járulááát.

Az Olasz Kommunista Párt 
lapja az „Unita” megállapítja, 
hogy a sorozatos provokációs és 
megfélemlítés! kísérletek ellenére 
sem sikerült csökkenteni a De­
mokratikus Front döntő politikai 
súlyát. Rómában a bruit évi köz­
ségi választási eredményhez vi­
szonyítva a Népfront 30.000 sza­
vazatot nyert, Nápolyban a reak­
ció egyik fellegvárában pedig 
megkétszerezte szavazóinak szá­
mát. A jobboldali táboron belül 
Gasperi pártja magába szívta jó­
formán az összes klerikális és 
fasiszta elemeket és ezzel kiélezte 
a jobboldalnak a választási harc- 
alatt háttérbe szorított belső el­
lentéteit.

KoaUtsős kormányt követel 
a Szakszervezeti Szövetség

Di Vittorio, az Olasz Szakszer­
vezeti Szövetség főtitkára egy 
külföldi hírügynökségnek adott 
nyilatkozatában kijelentette, re­
méli, hogy a választások után 
koalíciós kormány alakul.

— Véleményem szerint — mon­
dotta Di Vittorio — a belvillon- 
gások és gazdásági nehézségek 
csak úgy kerülhetők el, ha a 
megalakuló új kormány nemcsu- 
pán egy pártra támaszkodik, ha­

nem kifejezi a nép minden demo­
kratikus rétegének véleményét, 
Ha ilyen kormány jön létre, a 
Szakszervezeti Szövetség minden 
erejével együttműködik a kor­
mánnyal az újjáépítés érdekében. 
Az olasz munkásság feltétlenül az 
alkotmány és • a törvény keretei 
között marad, azonban azt kí­
vánja, hogy pártközi kormány 
alakuljon valamennyi demokrati­
kus politikai párt részvételével.

A Népfront továbbra is 
az olasz dolgozó nép képviselőié
A Demokratikus Népi Arcvonal 

szóvivője, egy sajtóértekezleten 
többek közt ezeket mondta: 
„Sajnálattal kell megállapítanom, 
hogy Olaszország különleges 
nemzetközi és gazdasági helyzet 
következtében az olasz nép nem

nyílváníthatta külső befolyástól 
mentesen véleményét. A Népfront 
továbbra is az olasz dolgozó nép 
képviselőjének tekinti magát és a
nép érdekében váltizotlan erélivel 
és következetességgel folytatja 
munkáját.

A mandátumok várható megoszlása
A „La Repubiica” szerint a 

képviselőházi mandátumok meg­
oszlása a következő: Demokrata 
Népi Arcvonal 200, Keresztény 
Demokrata Párt 275, Szocialista 
Szövetség (Saragat) 40, Nemzeti 
Blokk 16.

A Népfront — írja a „La Ke- 
publica” — nagyjából megtar­
totta az előző választások során 
szerzett mandátumait. Saragat > 
most kevesebb mandátumhoz ju­
tott, mint ahány képviselő annak­
idején kivált a Nenni Szocialista 
Pártjából. A Keresztény Demo­
krata Párt erősödését a kis pár­

tok felmorzsolódásának köszön­
heti. A lap szerint a szenátusban 
a Népfrontnak 80, a Keresztény 
Demokrata Pártnak 115 tagja 
lesz.

Sajlő vélemények
Az. amerikai Columbia rádiótár­

saság hírmagyarázója megállapí­
totta, hogy az USA és a Wtikán 
beavatkozása nélkül De Gasperi 
kormánya teljes vereséget szen­
vedett volna, mert szabad válasz­
tások esetén az olasz nép a kom­
munistákat támogatná.

A francia -Humanilé” hangsú-

' —magyar tárgyalások Bndapester
Kedden román bizottság érkéz ett Budapestre, hogy megvitass*, 

a gazdasági és baráti együttműködés részleteit. A tárgyalásokai 
szerdán délben kezdték meg. Román részről Jója Antanasiu vezér­
titkár, magyar részről pedig dr. Antos István pénzügyi államtitkár 
vezeti a tárgyalásokat.

Nyolcvan százalékkal nagyobb 
a tavaszi vetésterület 

a tavalyinál
A földművelésügyi minisztérium 

jelentésé szerint a tavaszi búza 
vetésterülete 32 ezer hold, tehat 
50 százalékkal nagyobb a tavalyi­
nál, a tavaszi árpa vetésterülete a 
tavalyi 550 ezer holddal szemben 
751 ezer hold, kukoricavetés ta­
valy 140 ezer hold volt, most 665 
ezer hold, burgonyavetésterület a 
tavalyi 205 ezer hold helyett 319 
ezer hold, napraforgót a* idén 235

ezer holdon vetettek, míg tavaly 
csupán. csak J 08 ezer holdat.

Összesített eredményben az idei 
vetésterület S0 százalékkal haladja 
meg a tavalyi átlagot, ami mind a 
magyar parasztság áldozatos és 
öntudatos munkájának köszön­
hető. Kedvező időjárási viszonyok 
mellett az ő érdemük lesz. ha több 
és jobb kenyeret eszünk az idén a 
UvaJyuúL
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Újgazdákat
a hitelszövetkezetek élére!

A mezőgazdasági, szántási és 
tgvcb hitelek, kölcsönök a hitel-
szövetkezetek útján jutnak a kis- 
parasztokhoz és az újgazdákhoz. 
Általában csaknem minden hajdú­
megyei községben már régen 
megalakultak a községi hitelszö­
vetkezetek. Éppen ezért azonban 
a hitelszövetkezetek legnagyobb 
részét még mindig a régi vezetőik 
vezetik. A haszonban aájbk része­
sednek, sőt sok helyütt befolynak 
a hitelek szétosztásában is. Szinte 
szabályként lehet mondani, hogy 
csak azok kapnak hitelt, akiket 
a hitelszövetkezet igazgatósága 
megfelelőnek tart.

Nem vitás, hogy az elbírálás­
nál az egyének politikai és gaz­
dasági beállítottsága nagy mér­
tékben érvényesül. Még pedig 
nagyobb mértékben érvényesül, 
mint a tagok száma, akiket kép­
viselnek.

Tiszacsegén például a hitelszö­
vetkezet 824 tagja közül 384 új­
gazda szerepel a kimutatásban, 
ezzel szemben a 12 tagú igazga­
tóságban és a félügyelő bizott­
ságban egyetlen újgazda neve 
sem szerettei. Tanító, kőműves és 
régi gazdák az igazgatóság tag­
jai. A Kábái Hitelszövetkezet 
igazgatóságának összetétele is 
hasonló. 613 szövetkezeti tagból 
306 újgazda, 244 régi gazda, 
egyéb foglalkozású 62 Az újgaz­
dáknak azonban ennek ellenére 
Eddig csak két hely jutott a 10 
tagú igazgatóságban. Balmazújvá­
roson a 16 tagú hitelszövetkezeti 
igazgatóságban és felügyelőbi­
zottságban egyetlen újgazda neve 
sem szerepel. Négy tanító és há­
rom iparos mellett kilenc régi 
gazda dönt a tagok ügyéről, hi­
telek nyújtásáról, holott a ta­

goknak 60 százaléka újgazda.
Helyes ez így? Világos, hogy 

helytelen. Ez így nem mehet to­
vább. Az újgazdáknak is helyet 
kell foglaltok a hitelszövetkeze­
tek igazgatóságában még pedig 
legalább számarányukhoz méi ten. 
Az újgazdák követelik, mégpedig 
teljes joggal követelik, hogy a 
hitelszövetkezetek vezetésében
részt kapjanak.

A hitelszövetkezetekben részt
vesznek az újgazdák, a hitelen, 
nagy részét ők kapják. Joggal kö­
vetelik, hogy a hitelosztások e 
bírálásában döntő szavuk legyen, 
még akkor is, ha netalán a tag­
ság többsége nem közülük ke­
rülne ki. Annál inkább követel­
hetik tehát, hogy ne relcesszék ki 
őket a hitelszövetkezet vezetősé­
géből ott, ahol a tagok többsége 
ú.igazda. Már pedig ez történik 
Tiszacsegén, Kábán, Balmazújvá­
roson, Hajdúszováton és másutt.

Rendet kell tehát teremteni a 
hitelszövetkezetek vezetésében. 
Mindnütt, ahol a szövetkezet 
igazgatósága nem megfelelő, 
ahol kevés benne az újgazda, fe 
hall azt oszlatni és haladéktalanul 
be kell venni az újgazdák méltó
képviselőit.

Kolozsvári G. Lajos

1 kereszténydemokrata belügyminiszter jelentése szerint

8 millió olasz szavazott a Népfrontra
A világ közvéleménye által nagy 

figyelemmel kísért olasz választá­
sok végeredményét tegnap a bel­
ügyminisztérium nyilvánosságra 
hozta. Nem tudjuk, hogy a ke­
reszténydemokrata belügyminisz­
ter adatai hűségesen tükrözik-e 
vissza a pártok szavazati arányát, 
de ezek az adatok is azt bizonyít­
ják, hogy a politikai erők polari­
zációja Olaszországban épp úgy 
végbement, mint másutt. A jobb­
oldal mindenüt igyekszik egy 
pártba tömöríteni . erejét a népi 
összefogások, a dolgozók öntuda­
tos, demokratikus tömörülésével 
szembén. Most Olaszországban is 
ez a két erő bontakozó t ki: a re­
akciós, amerikai irányítás alatt 
álló Keresztény Demokrata Párt 
felszívta magába a többi jobbol­
dali pártot s ezzel a nagybirtokos 
— nagytőkés — imperialista ki­
zsákmányolást képviselő párttal 
szemben ott, áll szilárdan a. Nép­
front ' hatalmas, nyolcmilliós tö­
mege.

Az olasz politikai erőviszonyok 
mérlegelésénél feltétlenül figye­
lembe kell vennünk elsősorban 
azt, hogy a Népfront féktelen 
amerikai és egyházi terror ellenére 
érte el komoly választási, sikerét, 
nem is szólva a különféle provo­
kációkról és hamisításokról. Nyu­
godtan áüí haljuk: ha a szavazás 
valóban szabadon történik, úgy a 
hadihajóktól, repülőktől, páncél- 
kocsiktól és papi átkoktól megfé­
lemlített parase i. kispolgári töme­
gek lényegesen nagyobb arányban 
'álltak volna ki a földet, demokrá­
ciát, függetlenséget és békét köve-, 
telő Népi Arcvonal mellé.

Az erőviszonyok felmérésénél 
azzal is számolnunk kell. hogy a

Népfrontra az öntudatos és harcos 
munkás, paraszt, értelmiségi töme­
gek szavaztak, akik sokkal na­
gyobb -erői képviselnek, mint a 
nehezen vagy egyáltalán nem 
mozdítható Keresztény Demokraui 
Párt jórészt kispolgárokból és ki- 
zsákmányolókból álló szavazó tá­
bora.

Nemcsak a választások eredmé­
nye hozott tekintélyes siliert a 
népi erők, a demokrácia számára, 
hanem azok lefolyása is. Az ame­
rikai imperializmusnak gz volt a 
nyíltan bevallott törekvése, hogy 
az általa majd felidézett zűrzavar, 
súlyos összeütközések ürügyével 
még az eddigieknél is alaposabban 
beavatkozzék az olasz belügyekbe. 
Az amerikai nagy.őkés lapok a 
választások előtt őszintén kife­
csegték, hogy az VSA katonai in­
tervencióra készül. Ez az olasz 
nép függetlenségének romjait is 
felszámoló haditerv a Népfront 
éberségén meghiúsult. Minden rá­
galmat, provokációt, támadást 
azonnal lelepleztek a Demokrati­
kus Népi Arcvonal vezeői és fe­
gyelmezettségükkel, gyors intézke­
déseikkel nem engedték, hogy 
Olaszországban felboruljon a rend. 
A polgárháborúi nem sikerült az 
amerikaiaknak bérenceik által ki­
robbantani és így a hadihajókon, 
afrikai támaszpontokon és Fran­
ciaországban ugrásra készen álló 
fegyveres erők semmiféle ürügy- 
gyei sem mehettek „rendet csi­
nálni“ Olaszországba. Az olasz 
népi erők megakadályozták, hogy 
egy újabb, az eddigiek közül ta­
lán legveszedelmesebb háborús 
tűzfészek alakuljon ki és ezzel a 
világbékének rendkívül nagy szol­
gálatot tettek.

lyozza, hogy a Népi Demokrati­
kus Arcvonal a választásokból 
nagy erővel került ki és meg 
tudja menteni Olaszországot az 
amerikai gyarmatosítástól. A 
„Franctireur” megállapítja, hogy 
az- Arcvonalon beiül a kommu­
nisták megtartották, sőt sok he­
lyen meg is erősítették hadállá­
saikat.

A Demokratikus Népfront lap­
jai hasábos cikkekben ismertetik 
a Keresztény Demokrata Párt 
szervezeteinek választási vissza­
éléseit és hamisításait. Ezeket a 
szervezeteket mindenben támo­
gatták az egyház képviselői és 
sokszor a lelkiismereti kényszer 
gyakorlásától sem riadtak vissza. 
A keresztény demokraták köz­
ponti választási bizottsága körle­
vélben oktatta ki választási meg­
bízottait, hogy hogyan lehet el­
tüntetni a nem kívánatos szava­

zólapokat. Ugyanakkor kioktat­
ták őket, hogyan lehet megaka­
dályozni az ellenpL tiaknak az 
urnákhoz járuláSát.

Az Olasz Kommunista Párt 
lapja az „Unita” megállapítja, 
hogy a sorozatos provokációs és 
megfélemlítés! kísérletek ellenére 
sem sikerült csökkenteni a De­
mokratikus Front döntő politikai 
súlyát. Rómában a búit évi köz­
ségi választási eredményhez vi­
szonyítva a Népfront 30.000 sza­
vazatot nyert, Nápolyban a reak­
ció egyik fellegvárában pedig 
megkétszerezte szavazóinak szá­
mát. A jobboldali táboron belül 
Gasperi pártja magába szívta jó­
formán az összes klerikális és 
fasiszta elemeket és ezzel kiélezte 
a jobboldalnak a választási harc- 
alatt háttérbe szorított belső el­
lentéteit.

Koalíciós kormányt követel 
a Szakszervezeti Szövetség

A belügyminisztérium közlése 
a választások eredményéről

A belügyminisztérium hivatalos 
közleménye szerint a szenátusi 
választások végeredménye a kö­
vetkező:

A Demokratikus Népi Arcvonal 
6,955.229 (31 százalék), Keresz­
tény Demokrata Párt 10,740.131 
(47.9 százalék). Szocialista Szö­
vetség (Saragat) 1,580.722 (7 szá­
zalék), Nemzeti Tömb (liberálisok, 
quallanquisták) 1,364.7^1 (6.1 szá­
zalék), Köztársasági Párt 637.433 
(2.9 százalék), királypárt 436.597 
(2 százalék), Olasz Szociális Moz­
ogom (neo-fasiszták) 244.646

(1.1 százalék), Olasz Paraszt Párt 
61.000 (0.3 • százalék), pártonkívü- 
liek 278.000 (1.2 százalék).

Az olasz belügyminisztérium a 
képviselőházi választások vég­
eredményéről a következő jelen­
tést adta ki.

Demokratikus Népi Arcvonál 
7,995.601, Keresztény Demokrata 
Párt 12,681.527, Szocialista Szö­
vetség 1,848.826, Nemzeti Tömb 
999.166, Köztársasági Párt 650.017 
Királypárt 729.283. Olasz Szociális 
Mozgalom 542.967.

A mandátumok várható megosztása
A ,,La Republica” szerint a 

képviselőilázi mandátumok meg­
oszlása a következő: Demokrata 
Népi Arcvonal 200, Keresztény 
Demokrata Párt 275, Szocialista 
Szövetség (Saragat) 40, Nemzeti 
Blokk 16.

A Népfront — írja a „La Ke- 
publica” —i nagyjából megtar­
totta az előző választások .során 
szerzett mandátumait. Saragat > 
most kevesebb mandátumhoz ju­
tott, mint ahány képviselő annak­
idején kivált a Nenn» Szocialista 
Pártjából. A Keresztény Demo- 
u'rata Párt erősödését a kis pár­

tok felmorzsolódásának köszön 
heti. A lap szerint a szenátusban 
a Népfrontnak 80, a Keresztény 
Demokrata Pártnak 115 tagja 
lesz.

Sajtó vélemények
Az amerikai Columbia rádiótár­

saság hírmagyarázója megállapí­
totta, hogy az USA és a Vvtikán 
beavatkozása nélkül De Gasperi 
kormánya teljes vereséget szen­
vedett volna, mert szabad válasz­
tások esetén az olasz nép a kom­
munistákat támogatná.

A francia „Humanité” hangsú-

Di Vittorio, az Olasz Szakszer­
vezeti Szövetség főtitkára egy 
külföldi hírügynökségnek adott 
nyilatkozatában kijelentette, re­
méli, hogy a választások után 
koalíciós kormány alakul.

— Véleményem szerint — mon­
dotta Dl Vittorio — a belvillon- 
gások és gazdasági nehézségek 
csak úgy kerülhetők el, ha a 
megalakuló új kormány nemcsu- 
pán egy pártra támaszkodik, ha­

il Népfront 
az olasz dolgozó
A Demokratikus Népi Arcvonal 

szóvivője egy sajtóértekezleten 
többek közt ezeket mondta: 
„Sajnálattal kell megállapítanom, 
hogy Olaszország különleges 
nemzetközi és gazdasági helyzet 
következtében az olasz nép nem

nem kifejezi a nép minden demo­
kratikus rétegének véleményét. 
Ha ilyen kormány jön létre, a 
Szakszervezeti Szövetség minden 
erejével együttműködik a kor­
mánnyal az újjáépítés érdekében. 
Az olasz munkásság feltétlenül az 
alkotmány és ■ a törvény keretei 
között marad, azonban azt kí­
vánja, hogy pártközi kormány 
alakuljon valamennyi demokrati­
kus politikai páit részvételével.

továbbra is 
nép képviselőié

nyílváníthatta külső befolyástól 
mentesen véleményét. A Népfront 
továbbra is az olasz dolgozó nép 
képviselőjének tekinti magát és a
nép érdekében váltizotlan eréllyel 
és következetességgel folytatja 
munkáját.

Román—magyar tárgyalások Bndapester
Kedden román bizottság érkéz ett Budapestre, hogy megvitassa, 

a gazdasági és baráti együltműk ödes részleteit. A tárgyalásokai 
szerdán délben kezdték meg. Román részről Jója Antanasiu vezér­
titkár, magyar részről pedig dr. Antos István pénzügyi államtitkár 
vezeti a tárgyalásokat.

Nyolcvan százalékkal nagyobb 
a tavaszi vetésterület 

a tavalyinál
A földművelésügyi minisztérium 

jelentése szerint a tavaszi búza 
vetésterülete 32 ezer hold, tehat 
50 százalékkal nagyobb a tavalyi­
nál, a tavaszi árpa vetésterülete a 
tavalyi 550 ezer holddal szemben 
751 ezer hold, kukoricavetés ta­
valy 140 ezer hold volt, most 66o 
ezer hold, burgonyavetésterület a 
tavalyi 205 ezer hold helyett 319 
ezer hold, napraforgót az idén 235

ezer holdon vetettek, míg tavaly 
csupán csak 108 ezer holdat. 

Összesített eredményben az idei 
vetésterület 80 százalékkal haladja 
meg a tavalyi átlagot, ami mind a 
magyar parasztság áldozatos és 
öntudatos munkájának köszön­
hető. Kedvező időjárási viszonyok 
melleit az ő érdemük lesz. ha több 
és jobb kenyeret eszünk az idén a 
tavalyinál



Megbénulás veszélye fenyegeti 
a nyugatnéBieiországi termelési

A Németország angol megszál­
lási övezetében lévő Schleswig vá­
rosában beszüntették a gázszol­
gáltatást s nagy mértékben csök­
kentették Westfália tartomány­
ban is. Több üzem beszüntette a 
termelést és az ipari termelést a 
megbénulás veszélye fenyegeti.

B lengyel katolikus papság tiltakozása 
a pápa Lengyelországot sértő pásztorlevele ellen

A lengyelországi K alis zb an öt­
száznál több katolikus pap gyű­
lést tartott. A gyűlésen hangoz­
tatták, hogy az ország katolikus

papságának nagy része nem ért 
egyet a pápa legutóbbi pásztor- 
levelével, mely támadást intéz 
Lengyelország ellen. A megjelent 
ötszáz egyházi méltóság az egész

lengyel nemzet nevében tiltako­
zott a pápai levél ellen, mely 
nagy felháborodást váltott ki az 
országban.

Máramaresszlgel jelentése a „Néplapénak 
a hadifoglyok érkezéséről

A napokban a hadifoglyok érkezé­
sé rö' beszámoló budapesti lapértesü­
lésekkel kapcsolatban a „Néplap * 
tegnap telefonon felhívta a inárama- 
rosszigeti hadifogolygyüjlőtábort, — 
ahonnan a következő íelvitegosatáflit 
kaptuk:

Máram aroBszigeten a seerelvinyek 
késsen állanak a hadi fog'yak szálH-
tásáre. A Szovjetunióból érkező első
hadifegclyseerelvény, tekintettel a 
roppant nagy vasúti távo'ságokra, 
néhány napot késik.

A népjóléti minisztériumban a ha­
difogoly ü gyekkel megbízott Újhelyi

Szilárd elvtárs kijeién telte, hogy az 
első napok bizonytalansága után, a 
folyamatos szállítások megmdu'ásá- 
val egy-egy hópapban tízezer, tehát 
júliusig 30.000 hadifogoly tér hawa 
előreláthatólag a Szovjetunióból.

A hadi foglyok fogadására kor­
mányküldöttség éreted,k Debrecenbe., 
a fogadási iinnppá'yt a Pavillon- 
laktanya udvarán tartják meg- A 
tábor parancsnoksága felkéri » hoz- 
zátaa-tozókat, hogy a foglyokkal ne 
érintkezzenek mindaddig, míg férfőt- 
k-nítéoiik még nem történik-

Víg Mihály szomorú kirándulása
Víg Mihály mezőtúri kovács­

mester rokoni látogatóban Deb­
recenben járt. Éjszakára az egyik 
Erzsébet-utcai szállodába ment 
aludni. Feje alá tette pénztárcá­
ját, melyben 320 forint és okmá­
nyai voltak. Reggel az állomáson 
jutott eszébe, hogy a pénzt a

szállodában felejtette. Kétségbe­
esetten visszarohant, de már nem 
találta meg a tárcát, Annyi 
pénze sem maradt, amiből elutaz­
hatott volna. Feljelentést tett a 
rendőrségen a tárca tolvaj kézre - 
kerítésére.

SZÍNHÁZ
Sulamllh

Goldfaden—ípavkl&ohn nagy operett­
je régi aeidó néphagyomany megrázó 

-erejű felújít ása,. A szövegkönyv pó'da 
ana., hogy operettet, is lebet írni anél­
kül, hogy az otromba, és izntb’n le­
gyen e a közönség jól szórakozhat ak­
kor is, ha csak időnként neveltetik 
meg s a humor mellé komoly motívu­
mok 1« társulnak. Az olsódkgos hiba 
.nem az operettben, mint műfajban 
Hun, ham cm a modern opere (t/iroda lom. 
ban, melynek szerzői tanulhatnának 
€£y-ké<t dolgot Gold fád«*! töl Da videóim 
zenéje olyan élmény, melyét ebben a 
műfajban ritkán «szerezhet meg magá­
nak a szorgalmas F-inhaálátogató.

A rendezés egészében vévé

a. díé#zlétek kitűnőek. A TI. félvonáti 
táncjeiéinete azonban meglehetősén 
gyenge.

A cimezérepbon Takács Margit idei 
legjobb alakítását produkálta,. KoMa^ 
Dívj a, bájos jelenség s játéka, tf.len sem 
emelhetünk kifogást. Hajdú Péternek 
viszont AbcoJon alakja túlságosan sok­
oldalú volt, nőm tudott megbirkózni 
vele. Solti Dér la,lan nagyvonalú alaki- 
tá*t nyújtott. Sraima Lajos, Kertész 
Nándor, piarkovits Endre ée Oláh 
György a humorról gondoskodtak — 
jól. Sebestyén András nem könnyű fel­
adatát kitűnően oldotta meg.

(--éter)

A 5ZABADMÜYELÖDÉS KAMARA* 
KÓRUSÁNAK HANGVERSENYE !

Minden jéil arra val'I, hogy a. Szabad- 
mű velőd éti Kamarakórusa különös súlyt 
kíván helyezni a preMamikots zené kul. 
Stuczára-. Kedd ojIí bemutatkozó hang­
versenyének műsorát Kassler, Picrdé la 
Bue, Jósqxn’n des Preti, Praetorius, Or.1 
lando di Lítfi>so, Palestrina, Kaspar 
Otbm-ayr, Senfe, O'emeps non Papa 
Jannequin ós Stefan i müvei bői állította 

- öst-7,e. A 16. és lt. századi kórusiro­
dalom kultuszának tGámdé.kát rokon- 
szenvvei kell fogadnunk; hiezeri a zenéi 
proklasszicizmufí kiváltképen alkaimra 
B rra, hogy az avatatlan hallgatót is 
nehézség nélkül bcvézcsdc a magasabb 
miken*) megtértórébe ée elmélyedő él­
vezetébe.

De magyar szempontból le sokat je­
lent a preklasszikus zienc kultusza. Ha 
a mai magyar muzsika mélyebb gyö­
kereit kereksük a zene világbirodáimá- 
ban, úgy ezeket cltiősorban a prek'asz. 
szikUb mr.cterek szigorú, monumentális 
formám ü vésze tőben találjuk meg Ez a 
forma művúiizet az európai liagyo- 
múuyua.k ugyanolyan teljes ós tőkéié­
it fi hordozója., mint magyar földön a 
regi népi zene. Preklasszikus éti régi 
népi elein sajátos összefonódásából 
adódik a mai magyár zeneművészet 
egyéni, az európai zenei törekvések 
k( rőtében páratlanul a-ló jellege.

Az elülteti teljesítmény óról általá­
ban elismeréssel kell megemlékeznénk. 
T egyel mezét t tudatoé, többnyire kulti. 
vált énekooekbtd Áll, akik tudják, hggy 
miiB v üUalkoito-k cs megértik a régi 
kurusmüvr-k füijiitoe |t,ilw.it. Persze, 

■vyn meg némi egyfUiotltmség előadá. 
fokban: a forték már szépen, előttije 
i'c.i zengenek, a piának azonban még 
húgé o^tovéfek I #j;»lábaa__bLoti^-

talantiágokat véltünk hall am.i {1 dini 
Hsikai átmenetekben, a ritmikában és 
az intonációban. Csiszol útira szoru l 
még a ezövegkiejtcs is. De mindezek 
kezdeti es felületi jelenségek, melyeket 
a körűé- tartóeabb egy ti Um u » k ál kod ás a 
hamarosan el fog tüntetni.

Sugethy Gyula mindenesetre képzett, 
kitűnő karvezető, s így minden remé­
nyünk megvan arra, hogy együttesét, 
rövidesen a. legjobb teljééitményekro 
képesíti. (P. B.)

HETI MŰSOR;
Csütörtökön este fél 8 órakor: 

őszinteség Mezey Máriával. Bcrletarü- 
íiet.

Mér csak korlátolt Mámban lehet 
jegyet kapni Mírey Mária csütörtök 
esti vendégjátékára a Csokonai Szín­
házban, amikor ig Vaszary Gábor: 
ősz ints ég c zenés vígjátéka kerül szín­
re. A többi főszereplők: Zách János és 
Varga D. József. (x)

i.SulamiMi‘< Takács Margittal a cím­
szerepben pénteken epte Dóig. pénteki 
bérletében kerül színre, szombaton év- 
vasárnap bérletszünetbfca. (x)

Lenni vagy nem lenni. Ez az érdeko.- 
és fordulatom film, a lengyelországi 
földalatti mozgalom emlékét eleveníti 
meg Elsőnek ina mutatja be a Vigazin 
ház mozi * (x)

KOZELUTAS
A kik a lejadagdézsina bcszfilgálta 

tá»ual( am' tettek eleget mind a m’ni 
napig, azt hípáíicktí^aiml tsolgii Itassák 
tie. annál á inkább, mive) akik vám­
ot! áei igazolványukat április. 3*-ie e*m 
érvényesítik, azok birtokában lévő vám. 

jjá^áolv á!i£ ét vényét

Amerikai és angol tisztek harcolnak 
a görög fasiszta csapatok között

A szabad görög rádióállomás 
jelentése szerint százharminc 
amerikai és angol tiszt vett részt 
a crusiai hegyekben lévő szabad­
ságharcos állások ellen indított 
sikertelen monarcho-fasiszta tá­
madásban. Középmacedóniában a 
demokratikus hadsereg alakula­
tai eredményesén folytatják tá­
madásaikat.

Április í5-éti s bulgáriai Mezek 
község közelében görög oszta­

gok tüzeltek egy bolgár járőrre,
majd kísérletet tettek, hogy bul. 
gár területre hatoljanak és ma­
gukkal hurcolják a bolgár határ­
őröket. A határszolgálat beavat­
kozására a görög fasiszták visz- 
szavonultalc.

Ugyancsak határsértést követ­
tek el a görög-albán határon is.
Felfegyverzett görögök Konispo! 
környékén átlépték a határt és 
rálőttek az albán határőrségre.

Új vezetőséget választott a Vöröskereszt
A Magyar Vöröskereszt .lomokra' 

likus újjászervezése orazágszcrte fo- 
1 fanját ban van. Ez az újjászervezés 
Debrecenben Budapesttel egyidőben 
történt s itt is nagyarányú személyi 
változások álltak be. Az országos 
közpona vezetését Szakasits Árpád- 
né fömegbízoft és de. Falus Andor 
kormánymegbízott együttes irányítá­
sával áéniokratikusan átszervezett 
tisztikar látja el.

A Vöröskereszt debreceni csoport­
jának új tisztikara a következőből
áll: Elnök: Magyart Géza hadbiztos 
alezredes; ügyvezető elnök: Dusicza 
Ferenc ref. talkész; a.lc lapkők: özv.

dr. Juhász Nagy Sándorné és dr. 
Wiftman Áriám; titkárok: Kovács 
Ottilia tanítónő é-s Lábon« András, 
az ép i tő műnk ások szak szervezetének 
elnöke; gondnok: Szabó Istvánná; 
ellenőrök: Lessúnsiky Tibor igazgató- 
főmérnök és Barb aj Kálmán MÁV 
eltanőr.

Az új vezetőség azonnal munká­
hoz látott. Céljául tűzte ki a hadi- 
íogol yszoigátat lehető legjo-bh el áfá­
sát. A gyűlést azzal a kérelemmel 
fejezték be: Támogassuk a Vöröske­
resztéit, hogy minél többet segít­
hessen.

Rejtélyes baleset 
a budapesti Royal Mpollófean
Mezei Pál debreceni hadnagy, 

aki az V. őrszázadban teljesített 
szolgálatok a napokban Buda­
pesten járt. A Royal Apolló mozi 
előcsarnokában a körülötte állók 
azt vettek észre, hogy a fiatal 
tiszt hirtelen a fejéhez kap és 
végígvágódik a földön. Az esés 
következtében arcán, fején, sú­
lyos sérüléseket szenvedett. A 
helyőrségi kórházba szállították.

Rettdőrbál lesz
április 24-én

At országos rendöregyenílet deb­
receni helyi csoportja szombaton este 
tél 9 órai béredéitől tán cm utatsággej 
egybekötött műsoros estét rendez az 
Arany Bika dísztermében.

A mikor keretében megnyitót 
mond Kraiczi Kálmán reodőralezro- 
des, a kapitányság új vezetője. Köz- 
remii köd ik a rendőrta«osztály ének­
kara, a rendőrzenekar, ésánkívül kü­
lönböző dalok, táncjélénetók teszik 
hangulatossá és érdekesisé a műsort, 
melynek legkiémefcedőhb száma két­
ségtelenül » rendőrsMnjátszók bemu­
tatásában seinrekerijlő „Dózsa“ c. 
egy felvonás » történel mi drám« les:;. 
A tánczonéről a rendőrség jazz- és 
cigányzenekara fog gondoskodni.

Szombaton indul Svájcba 
a Kollégiumi Kórus

A debreceni Kollégiumi Kórus, 
mclytat Gsenki Imre karnagy dunán­
túli körútra vitt, tegnap este Buda­
pestre érkezett. Debrecenben külön­
böző rémhírek kaptak ábra .ágról, 
hogy a: kórus tagjai éheznek. Ezek 
a híresztelések valótlanságok. Mind­
nyáján jól vannak, táplálkozásuk ki­
tűnő, szombaton előbb y nők, majd 
a férfiak Olaszországon keresztül 
indulnak,

——O----------

Elítéltek
egy malmi tisztviselőt
Tegnap kerültek dr. Csanády 

uzsoraegyesbíró elé az Apaifi ma­
lommal kapcsolatos bűnügyben 
azok a vádlottak, akiknek ügyét 
a múlt tárgyaláson a többiektől 
elkülönítették. A kihallgatások 
után pontosan délben hirdetett íté­
letet az egyesbíró és Danhauser 
József malmi tisztviselőt kéthó- 
napi fogházra ítélte, mert enge­
dély nélkül őrölteiéit terményt 
az Ápaffi malomban, míg Tőzsér 
János pékmestert, Varga István 
malommunkást és Mátrai Attila 
tanulót az ellenük emelt vádak 
alól felmentette.

APOLLO MOZI VÍGSZÍNHÁZ MOZI
Oebi'BConben először! Debrecenben ciös^Öt*!

A világ legjobb vigjátéka;

ím {gipszel Lei»! vagy nem lengi
énekes, zenés, táncos vígjáték 

Főszerepben: Henry Stephenson, 
Henry O'Neil és Van Johnson

Amerikai filmre illek! — Magyarok 
világsikere! — Főszerepben: 
Carole Lombard, jack Benny 

Lionel Aímll.
E-Üdadások kezdete d. u. s, 7, ö kor. Előadások: 4, 6, 8 árakor.

április 21, 22 METEOR-MOZI. szerda, csüWttik
Izgalmas amerikai bűnügyi film! F0s:,; Francliot Tone, Ella Raines

Keflélvcs asszony
M0PEX .VILÁCHIR4U6 Loadásofe kóinafi; tói i. tti Ml Bá

1948 4PHIU» 22, Paulowiov,
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ezüloté&éhek évfordulóját ünnep­
ük ma g, világ dolgozói. Az 0 
élete egyet jeleoteU a kIzsákmá. 
nyolók és imperialisták é.Ieui 
harccal, a munkás-paraszt, forra­
dalom győzelmén keresztül az 
első szocialista ország alapjai; 
ráki* le. Az emberiség egész ed­
digi történetében új "fordulatot 
jelentő munkája, sikerét nem 
utolsó sorban az hozta meg, 
hogy kíméletlenül támadta a 
megalkuvók, opportunisták ál. 
igazságait és tévútra, csődbo ve. 
zet.ő cselekedeteit..

Ma, amikor a, jobboldali árulók 
leküzdése után a, magyar dolgo­
zók végre megalakítják hatal­
mas egységpártjukat közős aka­
ratát fogadják el Leninnek 
Marx müvét továbbfejlesztő har­
cos tanításait a párt szilárd alap­
jául. A. magyar munkások, pa­
rasztok és értelmiségiek legjobb­
jai nagy hálával és szeretettel 
fordulnak Lenin emléke felé, 
köszönik Neki, hogy győzelmet 
fegyvert adott harcukhoz: a 
lenini élenjáró elméletet és osz­
tályharcos gyakorlatot

-------- o--------

Kedvezménves miitrágya 
a MOSzK-néi

A Gazdasági Főtanács határo­
zata értelmében a MOSzK az új­
gazdák és a 10 holdon aluli régi 
gazdák részére szeptember 30-iki 
fizetéssel 2—2 mázsa pétisót szol­
gáltathat ki.

A több, mint 10 holdas regi 
gazdák 2 mázsánál nagyobb 
mennyiséget is vásárolhatnak, ha 
a rendelt mennyiség felét ren­
deléskor készpénzben fizetik. Az 
összegyűjtött rendeléseket azon­
nal be kell küldeni a MOSzK mű­
trágya-osztályának (Budapest 
IX., Közraktár-utca 30—34.)

fl sakkviléghajnoksóg állása
A moszkvai rádió jelentése sze­

rint a kedden lebonyolított játsz­
mák után a világbajnokságért fo­
lyó küzdelem állása a következő:

1. Botvinnik 8 pont, 2. Re- 
sevszki (USA) 6 ponttal, 3. Keres 
és Szmiszlov 5.5 ponttal- 

Szerdán folytatták a függőben 
maradt Resevszki—Keres játsz­
mát. Resevszki amerikai bajnok a 
63. lépésnél feladta a küzdelmet.

--------O-----
Tankerületi 

úttörő konferencia
Az Úttörő Mozgalom hatalmas 

arányú országos fejlődése szüksé­
gessé teszi, hogy az úttörő csa­
patvezetők megismerjék és meg­
tárgyalják a serdülő ifjúság egy­
séges szervezetének, az Úttörő 
Mozgalomnak időszerű kérdéseit 
és ezért szombaton és vasárnap 
konferenciára gyűlnek össze 
Debrecenben.

Szombaton 6 órakor a tankerü­
leti műhelymunka kiállítás meg­
nyitása lesz az állami gimnázium 
dísztermében. 7 órakor a debre­
ceni csapatok közös kultúrünne- 
pélye zászlóavatással a konferen­
cia résztvevőinek tiszteletére a 
Városi Zeneiskola dísztermében.

Vasárnap reggel 8 órakor kez­
dődik a konferencia a Déri-mú­
zeum dísztermében. A konferen­
cia napirendje: 1, dr. Gacsályi 
Sándor tankerületi főigazgató 
ünnepélyes megnyitója. 2. Szendrő 
Sándor országos úttörő-elnök elő­
adása, 3. dr. Csernik József ifjú­
sági szakelőadó tankerületi be­
számolója. 4. Hozzászólások és 
megbeszélések. 5. Tankerületi Ut- 
törővezetőség és az 1. Országos 
Kongresszus küldötteinek megvá­
lasztása. 6. Jakucs László Deb­
recen és Hajdú vármegye tanfel­
ügyelője a konferenciát bezárja. 
Délután 4 érakor a nagyerdei Sta­
dionban 500 debreceni úttörő 
sportbemutatójával zárul ez az 
ifjúság szempontjából nagyje- 
leiitööégü na&
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Debrecen határában
Jó termést várnak a debreceni és hajdűmegyei gazdák

Hajdú megyében a vetések ál­
fása a közepesnél jobb. Külö­
nösen Balmazújváros határában 
gyönyörű szépek a vetések, leg­
szebbek a megye területén. Talán 
a legkedvezőtlenebbül fejlődtek, 
:úgy az ősziek, mini a tavasziak. 
Egyek és Tiszacsege határában. 
Ez a terület kapta a legkevesebb 
csapadékot az elmúlt hetekben.

A gazdasági felügyelőség véle­
ménye szerint a tengeri kivételé­
vel az összes vetéseket elvetették 
Természetesen a kiültetésre váró 
növények, így a dohány is még 
nagyrészt melegágyban vannak.

Parlagon a normális szántóte­
rületből csak a háború alatt el­
szikesedett, vagy elhomokosodott

földek egy része maradt. A szi­
keseknek különleges talajelőké­
szítésre van szüksége. Az elho­
mokosodott részeket pedig a fa­
irtás miatt futóhomok borította 
el. Mindkettő rendbehozásához 
évek kellenek, így körülbelül 3 
ezer hold marad parlagon a me­
gyében.

Szántatlan föld már alig van.
E hó végéig minden földet fel­
szántanak, hiszen már csak 6— 
10.000 kát. hold föld lehet szán- 
tatlanul. Egyek és Hajdúszovát 
teljesen befejezte a szántást, a 
debreceni határban pedig napok 
alatt befejezik.

Sajnos az enyhe tél következ­
ményeképpen az idén különösen

Újabb mélyfúrással akarják 
a debreceni fürdőt fejleszteni
Hajdúszoboszlón április 23-án, 

24-én és 25-én országos balneoló­
giái kongresszust tartanak. Ezen 
a kongresszuson az ország vala­
mennyi neves tudósa résztvesz. 
Előadást tart Pávay Vájná Ferenc 
ifögeológus is, akinek úgy a szo- 
boszlói. mint a debreceni mélyfú­
rások feltárása terén elévülhetet­
len érdemei vannak.

Ménes János h. polgármester 
Debrecen város nevében a kon­
gresszuson résztvevő szakértőket, 
egyetemi tanárokat, elsősorban 
Pávay Vájná Ferencet meghívta

sok kártevő rovar lép fel a gyü­
mölcsösökben. Néhol a bundásbo- 
gár oly hatalmas tömegben je­
lentkezik, hogy komolyan veszé­
lyezteti a gyümölcstermést, amely 
pedig jó kilátásokat mutat, mért 
,a virágzás gyönyörű. A szőlők­
ben a kendermagbogár tömeges 
fellépése okozhat nagy károkat.

Általába véve a vetések jól ál­
lanak, a gazdák mindenütt jó ter­
mést várnak.

Négyszáz debreceni egyetemista
rohammunkával állnia helyre 
a nagyerdei csénakázót

Szerdán délelőtt az egyetemi ifjak küldöttsége jelent meg Mé. 
ncs János h. polgármesternél és bejelentették, hogy a város kö­
zönsége érdekében május első napjaiban rohammunkával kívánják 
rendbehozni a nagyerdei csónak ázó tavat, amely jelenleg csak 
rom és bozót.

Megállapodtak abban, hogy "né gyszáz egyetemi hallgató egy na­
pig tartó rohammunkával helyrehozza a csónakázó tavat, A tó 
szigeteit szétbontják, hogy a sím a víztükör alkalmasabbá tegye 
úgy a csónakázást, mint télen a korcsolyázást.

A csónakázó szélén épült' pavi Ilont újjáépítik. Ezzel az akcióval 
úgy a nyári időben, mint a téli hónapokban néhány embernek ál­
landó kereseti lehetőséget biztosítanak. Igen szép jéghoki pályát 
is létesítenek a debreceni sport olók részére.

Nagyjelentőségű 
személyi cserék a városházán

Debrecenbe, hogy itt bemutassa 
nekik a debreceni fürdőt, majd a 
hőforrással kapcsolatban megbe­
szélést tartsanak A megállapodás 
szerint ez a nagyjelentőségű érte­
kezlet vasárnap 10 órakor kezdő­
dik Debrecenben. Ezzel kapcsolat­
ban helyszíni szemlét is tartanak z 
és kikérik Pávay Vájná Ferenc 
véleményét, hogy milyen sikerrel 
biztatna a gyógyszálló részére ki­
jelölt terület mellett egy újabb 
mélyfúrás, melynek sikere roham­
léptekkel vinné előre a debreceni 
fürdő fejlődését.

Előadás Micsurinról
A Magyar—Szovjet Művelődési 

Társaság Vöröshadsereg-útja 49. 
S7. alatti helyiségében Takács 
Béla és Siroki Zoltán tanárok ma 
délután 5 órakor előadást tarta­
nak Micsurinról. Belépődíj nincs, 
minden érdeklődőt szívesen lát­
nak.

Megállapították a jég árát
A városi Jéggyár árkalkulációt 

küldött az Anyag és Árhivatalhoz 
A kalkulációt 20 százalékkal mér­
sékelték és így a városi jéggyár 
öt tábla jeget hétköznap házhoz- 
szállítva 7.60 forintért, ünnepnap 
pedig 7.80 forintért árusíthat.

A debreceni városházán régen 
szükséges és indokolt személyzeti 
cserékre került sor. Ménes János 
k. polgármester bejelennie a ta­
nácsnak, hogy a városházi munka 
jobb ügymenete érdekében hosszas 
megfontolás után személycseréket 
hajtott végre. . ,,

Dr. Matkó Imre, a szociális ügy­
osztály eddigi vezetője, a személy­
zeti, illetve a később megszerve­
zendő elnöki ügyosztályhoz kerül. 
A szociális ügyosztály irányítását, 
az Árfelügyelet jelenlegi vezetője, 
Káldor Elza veszi át. A javadajmi 
hivatal vezetője Kánkor László 
lesz, akt eddig mint helyettes mű­
ködött a hivatalnál. A javadalnn 
hivatal helyettes vezetője Szabó 
Géza.

Nagy Imre, aki hosszú időn at 
volt a polgármesteri titkár, átadja 
helyét Markovits Mihálynak aki

Hour édekk el kegyetlenkedő 
őrmester a. népbíróság előtt

A népbíróság Cseke-lanácsa teg­
nap reggel kezdte tárgyalni Vámos 
Miklós volt rendőrőrmester nép, 
ellenes bűnügyét.

Vámost azzal vádolta, a nép- 
ügyészség, hogy 1943 őszén és te­
lén Ungvárott teljesített szolgála­
tot, mint egy újonc-század szolgá­
latvezető őrmes ere és beosztoüai- 
!fal durván bánt, azokat sok eset­
ben puskatussal megverte, iöbbe- 
'ket kiköttc'eU, nem engedte a be­
tegeket gyengélkedőre s ütötte- 
iverte az akkor bevonult honve­
deket.
, A vádlott tagadott, c.supan azt 
ismerte el, hogy három honvédé., 
felsőbb parancsra kikötött. A nCp- 
ügyész kérdéseire bevallotta, hogy 
néha egy-egy nyaklevest is adóit 
fi beosztó, fainak, de ez akkor a 
magyar honvédségben napirenden 
VO‘t. , . .

1 A tanúk igazolták a vadakat, 
ifj. Tóth István nyíregyházi gép­
kocsivezető szemébe mondta f 
vádlottnak, hogy Vámos megki- 
hoz‘a bajtársait. Jászai ,17., 
rendőrtizedes után id. Poor by- 
nyírtét; gazdálkodó tett vallomást 

— Bevonulásom után a harma­
dik vagv negyedik napon — mon 
flotta Poor — Vámossal nézetei tere. 
sem támadt. Behívott a szobájába 
és ahog vesak tudott, úgy ütött es 
rugdalt. Annyira kék, zöld es HU
lett az egész testem, hogy meg i . bír(js(iga legyen 
is megrémült és bezáratott haroi.n 1 a -------------- .

napra a fogdába, hogy más tudó. 
mást. ne szerezzen kegyetlenkedé­
séről.

Az csőiét követő héten Kocs­
ira nevű bajtársammal együtt Vá­
mos kikötött. Először a kötél 
majd utána egy derékszíj szakadt 
el s mindkét esetben lezuhantam 
a földre. Harmadszorra úgy felkö­
tött, hogy még a lábam ujja sem 
érte a földet. Nem is bírtam to 
vább, mint 6—7 percig, aztán el 
ájul am.

Poór Béla vallomására esküt 
tett,, majd Nagy Sándor nyiregy 
házi tanítóképzős, Hajdú Sándor 
kisvárdai festőmester, Csötöny 
Tamás , újlétai műszerész és Le- 
viczky ' László nyíregyházi órás 
segéd szintén súlyosan terhelő 
vallomásokat tettek.

Csodálkozunk a népbíróság Cse 
ke-tanácsának határozatán, mely 
helyt adott a védő kérésének és 
újabb tanúk kihallgatása céljából 
elnapolta a tárgyalást, de ugyan 
akkor elutasította dr. Farkas Sán 
dór népügyész indítványát, hogy 
a várható súlyos ítélet miatt he 
lyczzo előzetes lctaitozlatásha 
kcgyctlenkcdő Vámos Miklóst.

A Cscke-lanács ismét bebi&onyí- 
lot a, hogy nem méltó arra, hogy

Nyári dtvatkűlönlegetségek. vá,.f»k, fehernemuanyagok,

búlorhu.ofgk, kárpiteWIékek
lakberendezési textíliák nagy választékban
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tes vezetője volt. Nagy , Imre a 
lakáshivatal vezetését veszi át 
Báthory Józseftől, aki az elsőfokú 
íözigazgatáai hatósághoz kerül- 
Markoviig Mihály helyébe Tartós 
Magdát állítják, aki a közélelme­
zési ügyosztály legrégibb a.kalma. 
zottja.

A gazdasági ügyosztálytól elhe­
lyezik Mándi Istvánt a kertészeti 
irodába, hogy Pold Ferenc kissé 
felszabaduljon és a város rende­
zése, parkosítása szerint kijelölt 
munkákat fokozottabb mértékben 
tudja végezni. Kovács Tibort az. 
anyakönyvi hivataltól visszahívták 
és ‘ a közélelmezési ügyosztályhoz 
rendelték, az anyakönyvi hivatal 
vezetőjévé dr. Deák Sándort, a ja. 
vadalmi hivatal eddigi főnökét ne­
vezték ki. Mándi István helyére a 
gazdasági hivatalba a közélelme­
zési ügyosztálytól Lábos Béla ok-

közélelmezési ügyosztály helyet- leveles gazdát küldtek.

Tíz évre emelte a Kúria 
a hadházi gyilkos büntetéséi

Révész Lajos hajdúhadházi 
földmíves résztvetT"egy iánemtt- 
atságon. Itt találkozott Juhos 

Józseffel, akivel nézeteltérése 
volt és emiatt feszült volt köz­
tük a viszony. Révész minden ok 
nélkül belelkötött Juhosba, aki el 
akarta kerülni az összeütközést, 
elhagyta a táncmulatságot és ha­
zafelé indult. Révész utána ment 
és amikor Juhos futni kezdett, 
utána futott. Utolérte és egy ka­

róval ütlegelte a fejét, majd bics­
kával többször mellbeszurta. • A 
szerencsétlen ember azonnal meg­
halt.

A debreceni törvényszék hétévi 
fegyházra ítélte révészt. A tábla 
a büntetést ötévi fegyházra szál­
lította le. A Kúria Németh taná­
csa szerdán tízévi fegyházban 
állapította meg Révész bünteté- 
tését.

Öntözni fogják a Csapó-utcai 
és a Rákóczi-uteai piacteret

A városi tanács szerdai üléséri 
elhatározták, hogy a Csapó-utcai 
és Rákóczi-uteai piacteret a reg­
geli órákban alaposan megöntö­
zik, hogy így az árusítások ide­
jére lekössek a port, mert eddig 
bizony a szabadon árusított poi 
tékákat a kavargó szélrohamok

az utca szemetes porával burkol­
ták.

Utasították a vízműtelep keze- 
lőségét, hogy a Vöröshadsereg- 
útját a Hunyadi-utcától a Nagy­
templomig terjedő részén is ön­
tözzék, hogy - az élénk főutcai 
autóforgalom ne kavarjon állandó 
porfelleget.

A munka.erőuyilváritartőtól Ba­
logh Sándor a személyzeti ügyes?.? 
tálylioz kerül, míg Péntek József 
a köz éle lm ez és tői a munkaerőn yil- 
vántartóhoz kapott beosztást Elek 
Antaíné az Árfelügyelet vezetését 
veszi. át. •

Menyhárt Béla tanácsnok az ár­
vaszék irányítását kapta meg és 
az árvaszéktől dr. Pídffi Zoltánt a 
községi, rendőrbírói teendők ellátá­
sává! bízták meg. Az árvaszékhez 
került Kapusi Imre, aki a most 
kidolgozásra kerülő törvénytelen 
gyermekek apáéitását célzó terve­
zetet dolgozza ki.

A városi tanács Ménes János 
rendelkezését egyhangúan tudo­
másul vette. Megállapították, hogy 
az átcsoportosítás a „megfelelő 
embert a megfelelő helyre“ elv 
alkalmazásival történt és az ügy­
menetre az azonnali hatállyal vég­
rehajtott személycsere feltétlenül 
jó hatással lesz.

INens aktuális,
de köeérdeúíi

Április 15-én befejeződött a fű­
tési idény s rövidesen rendelet 
jelenik meg, a központi fűtőberen­
dezések kötelező helyreállításá­
ról. A rendelet szabályozza, hogy 
az október 15-én meginduló téli 
fűtési idényre központi fűtőbe­
rendezéseket az egész ország te­
rületén helyreállítsák, úgyhogy.

idei télen már a központi fű- 
téses lakásokban is megszűnik a 
didergés.

Debrecenben egész sor ház van 
mely központi fűtőberendezéssel 
van ellátva, de azt az utóbbi 
esztendőkben kevés kivételével 
egyáltalán nem használták. A 
háztulajdonosok legkésőbb május 
15-ig Írásbeli nyilatkozatot köte­
lesek kérni a bérlőktől, kéthar­
mados többség igénylését a fűtés 
bevezetésére kötelezőnek kell te­
kinteni. •

Hélhénapi fogházat kaputt a feketéző 
balmazújvárosi terménykereskedő

y Tegnap újabb tanukat hallga­
tott ki az uzsorabíróság ktilun- 
tanácsa Fekete Mihály balmazúj­
városi terménykereskedő bűn­
ügyében. Kiss János debreceni 
MOSZK ellenőr, majd Győrffy 
Róza, a vádlott irodai alkalma­
zottja után Oborzill Dezső köz­
ellátási terményszakértő tett val­
lomást.

A vád cs védbeszédek elhang­
zása után hirdetett ítéletet a 
munkásbíróság és Fekete Mihályt 
a közellátás érdekeit veszélyez­
tető folytatólagosán elkövetett
yiveraélá&fk mUtt. kctiiűttiííi -fog­

házra s politikai és hivatali jo­
gainak három évre való felfü 
gesztésere ítélte. A büntetésbe 
kitöltöttnek vette a különtanács 
az előzetes letartóztatásban el 
töltött egy hónap és 13 napot.

ta fényreklám készítés 
-terébpárok 7 havi részletre
Ma^&c tnéttfiök
XOSSUIH-U 13.

I —. . .
Telefon: 380.

fi Fazekas gimnázium
űiáSíszövetségének
üzemlátogatása

A Fazekas Gimnázium Diák- 
szövetségének vezetőképző szemi­
náriuma üzemlátogatást tartott a 
Hajlított Bútorgyárban. A meg­
jelent diákvezetők érdeklődéssel 
szemlélték az itt folyó építő 
munkát. A munkások barátságos 
beszed közben szívesen adtak fel­
világosítást munkájukról. Rétby 
elvtárs, üzemi bizottsági elnök 
ismertette a gyár munkáját a fel 
szabadulás óta.

A látogatás végén Kálmáchey 
Zoltán tanár, a Diákszövetség ne­
vében meghívta a munkásokat, 
illetve azok képviselőit, hogy te­
kintsék meg az iskolát és az ott 
folyó munkát Az állami gimná­
zium diákjai szeretettel várják a
:,-.ii ál. á .nL at.
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IDŐJÁRÁS- Élémkebh szél, válto­

zó felhőzet, többféle záporeső, ziva­
tar. A hőmérséklet kissé süllyed.

A volt demokratikus ifjúsági szer­
vezetek debreceni ieányiagjai szom­
baton délután -í órakor az Egyesült 
Parasztifjúság Országos Szervezete 
hajdúmegyei titkárságának helyisé­
gében (Kosaith-ulca 13. ez. I. cm.) 
jelenjenek meg.

Az építés és közmunka-ügyi minisz­
ter köszön ói ra főt intézett Debrecen 
vá,ros tanácsához azért a 40-000 fo­
rintért, amelyet az á.rvizes házak 
építésére a város közönsége nevében 
a minisztérium pénztárába befi-zet- 
tek.

Szép ruhát

ülss-tSl
PIAC-UTCA-
16 .SZÁM
ALFÖLD!
PalOIA

|ttas állapotban botrányt okozott
az Ipartestiiéten Ökrös József Koe- 
snfh-ufcai cipészmester. Erélyes 
rendőri bcavatkozásnak köszönhető, 
hogy az izgága ember sem magában, 
sem másakban kárt nem tudott ten­
ni. Igazoltatása után előállítottá,k a 
rendőrségre.

Kézé ban nyitott bicskával torzon- 
borz férfi . rohanta meg Horváth 
László keletisori lakost és meggyil­
kolással fenyegette. A megrémült 
Horváth futásban keresett menekü­
lést és. ismeretlen támadóját feljelen­
tette a rendőrségen.

Az Egységes Parasztifjúság Orszá­
gos Szövetség« hajdúmegyei titkár­
sága ma délelőtt 10 óra-kor tartja 
EPOSZ megyei pártfogótéstület ala­
kuló ü'ését a városháza kistendes- 
termében.

Feszitővas-as betörő elten tett fel- 
jelentést Iladák Katalin Széchenyi- 
utcai lakos, a-ki az esti órákban, míg 
moziban volt, tokárára behatolt és 
3000 forint értékű ruhaneműt és ék­
szert lopott.

KifláefgÉzísM
NYlRi-től, Piac utca 7,
Vendéglője előtt véresre verte egy

’ismeretlen nő és férfi Ho.tvó.f"h Mi- 
iiéi.y Honvéd-utcai vendéglőst, aik 
egy reggel nem akarta őket been 
gedni vendéglőjébe, mert mind 
ketten ittas állapotban voMaJc.
, T zenötnapi fogházra ítélte a nép 
bíróság Klein Tibor bűd szén tmihájly 
szabómestért, a-ki az elmúlt év nya* 
rán a községháza előtti téren a nagy 
tömegben demokráciaeilenes kifejező 
sokét használt.

a szovjet történetírás? 
debreceni egyetem keleteurópa-i inté­
zete ma délután 5 órakor talaja be­
fejező eőadását a szovjet történet- 
írásról a Köz-ponti Egyetem XII. sz 
tantermében.

PÁRTNAPOK 
Csütörtök, április 22 én:

Szabadságtelep 6 óra: Ménes János; 
Belváros II. fél 6 ó: Király László; 
Belváros III. fél 6 ó: Kulcsár Ferenc 
Rokkanttn'ep 5 ó: Szabó Zoltán; Bel 
város V. 6 ó: Sándor László.

EGYSÉGESÍTŐ taggyűlések 
Csütörtök, április 22-én:

Szabadság-nyomda 12 óra: Pogácsás 
Antal, Pimczési Pál; I* sz. Bőrgyár 
4 ó. Csongrádi Béla, Kökényes! Gábor; 
II. sz. Borgyár 4 ó; Selyem Gábor, 
Szatmári Lajos; Cipőgyár 4 ó: Németi 
József, Gondoe Pál; MÁLLERD 4 óra: 
Farkas László, Havas László.

A Belváros III. pártszervezet az ú;j 
; tagsági könyveket ma délutáni 5 óra- 
kor a Déri Múzeum előadótermében 
fogja kiosztani Az ün epéi yen a szer­
vezet, és a, ma gáuatka 1 mázoltak kultúr, 
gárdája fog közreműködni. A központ 
részéről Kulcsár Ferenc elvtárs tart 
ünnepi beszédet.

Kérjük pártszervezeteinket, hogy leg. 
később pénteken délig adják le a deb­
receni szervezet propaganda osztályára- 
(Kcesuth-u. 25.), hogy hány kétfogós 
t ramsz p a rene ü k, egy fogóé táblájuk és 
zászlójuk van.

A propagandistákat felkérjük, hogy 
szombat délután 5 órakor a Kosénth- 
utca 25. sz. alatt jelenjenek meg. 
Tárgy: Májúé 1. előkészítése.

Felhívjuk az összes üzemekben és ke. 
rülelckben lévő RG tagokat, hogy pén­
teken 6 órakor a május elsejei ünnep­
ségekkel kapcsolatban foglalkozást tar. 
tunk, melyen az összes BG-isták jelen­
jenek meg.

Szombaton este 8 órai kezdettel a-z 
BG központi kultúrcnoportja. közkívá. 
nat.ra előadja ,,Nyul a bokorban*" című 

felvonásom népszínművet a Dohány­
gyár kultúrtermében. A Bendezőgárda

SP &P T
Segítséget kérnek a debreceni mik

Segítséget a debreceni vívóknak! 
írja hozzánk intézett levelében Erhardt 
Tivadar, a DEAC ifjúsági elnöke, a 
legkitűnőbb vidéki vívók egyike. Sorai, 
mélyben ecseteli a, debreceni vívók 
igazán szomorú helyzetét, reméljük 
meghallgatásra találnak az illetékesek­
nél. Nincsenek nagy vágyaink — írja 
többek között Erhardt, — egy szerény 
helyiséget szeretnénk kapni, melyben 
készülődhetnénk az elkövetkezendő 
nagy feladatokra és egy-két ezer fo­
rintot felszerelésre, hogy a soraink 
közó tóduló munkáaifjóságnak eporlo.
1 ási Ichetőséget nyujt)iássunk.

XTgy .hisszük, hogy ezek nem meg­
old ha táti a n problémák. Van annyi, 
meg annyi tánciskola, amelyből ha, 
csak ogj'et átengednének e sport nem es 
céljára, előbbrevittük a magyar sport 
ügyét.

A debreceni centenáriumi sportver­
senyek során minden ezakeizöveteég 
igyekszik a legkitűnőbb eportprogra-

mot megvalósítani — lehetőleg külföl­
di versenyzők részvételével. így az 
úszók és a viziliabdázók egy kassai 
együttest szeretnének hozni Debrecenbe, 
hogy ezzel is emeljék a, centen árig hét 
ünnepélyességét. — Csak örömmel üd­
vözölhetjük ezt a kezd eményezétit, 
amely hatalmas mértékben vinné előbb­
re a szépen induló magyar—csehszlo­
vák sport barátságot és politikai jelen­
tősége túllépné a két város határát.

A Vasutas vasárnap temet itthon 
küzd az ETO ellen. Kérdés, bogy 
megkezdi-e a pontgyiijtétit, amely a 
bent maradáshoz segíthetné a csapatot 
A győrieknek is szükségük van a Pon- 
tokra és egész biztos, hogy nem egy. 
könnyen ’ adják meg ni agukat. Küzdeni 
kell a DVSC-játékosoknak az utolsó 
percig, ha győztesen akarnak lejönni 
a pályáról. A játékosok szeme előtt 
pedig no a .prémium, hanem Debrecen 
város színeinek becsülete lebegjen.

ezen előadására szeretettel hívunk min­
denkit,.

IPAR
Hentes és mészáros szakosztály ma
órakor ülést tart. — Szobafesiö- 

U(ivarban mázoló szakosztály ina 5 órakor ülést 
tart. — Vendéglősök I A szeszesital for­
galmi illeték kivetését mindenki nézze 
meg a fogyasztási: adóhivatalban. Akik 
borszámlaívüket, sör- és palin kai vüket 
meg nem mutatták be, a szakosztály 
hivatalába vigyék be. — üveges szak. 
osztály pénteken 4 órakor ülést tart. 
— A cipész és csizmadia szakosztály 
tagjai a részükre járó titaiucliulladékot, 
fejenként legalább 5 kg-ot, kötelesek 
átvenni ma ég holnap.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarly-utca Z4. sz.

Telefon : 117.

Vádiratot adott ki a nép ügyészség
Tapasztó István kallóson jeni lakos 
eJion.^ mert ca év március 15-én 
falujában rendezett ccntonáris ün­
nep.-égen az egyik demokratikus 
partot becsmérelte.

Férfi toabósegédek! A városi ipar­
iskolákban május 2-án délután 4-ko- 
egy 120 órás férfi szabóipari sza-k- 
rajztanfo yarn kezdődik meg. A tan­
folyamra még néhány jelentkezőt fel­
vesz az iskola igazgatója. Jelentkezni 
lehet a városi ipariskolák igazgatói 
hivatalában (Burgundia-u. i- a!) a 
hivatalos órák alatt,

A fűzfacsőszházii és kön lös gáti déij 
legelőre a k-hajtás hétfőn, e kontüs- 
gali északi legeore pedig kedden 
történik meg. Hajtócédulák a köntös- 
gáti déli legelőre holnap, a fíizfa- 
ry.-'diázi legelőre szombaton, a kön-' 
tö.egáti északi legelőre pedig hétfőn 
válthatók ki a városi jaVada!mi hiva. 
ta nál (városháza.. fd.sz.’ 62. sz-). A 
legelőn csak fejőstehenek hajthattok 
ki. A legelőből- SOiforinf. A Bartók 
Heia (Pozsony) úti és a Kish egyesi­
ül legelőréazre csikó-k. . sertések, 
kecskék és libák is kihajthefók. A 
hajtócédula holnap .váltható ki.' a 
tejjé öfaér Ű0 íodnf,

KERESKEDELEM
KISOSZ

A műszaki, villamosság, rádió és ke. 
rékpár szakosztály pénteken délután 5 
órakor a Társulat kistermében ülőit 
tart. —. A kávémérő és kifőző szakosz­
tály tagjai az utalványokat a-z áprilisi 
Üsztkiutaláífról vegyék át az elnöktől.

Szombat délután a DEAC sporttele­
pen kabarémérkőzést vív a.z Anatómia, 
Élettan, Kórta-n és a Törvényszék taná­
raiból össz-eálllított együttes a Kórbonc. 
tan, Közegészségtan és a Gyógyszertan 
ellen.

Nagy Julianna (DVSC), az országos 
női asztali teniszverseny H. osztálya, 
ban a második helyen végzett.

jatekvczeiökühlés vasárnapra: J’MÁV 
—Dohánygyár: Sárosi (Kovács, Ko. 
cste). — KMSE—Postás: Északi játék, 
vezető (Paulik). Balk dny—KISE:
Herr (ifj. Tóth). — DMTE—BUSE: 
Zágonyi (Sorozegi, dr. Gyöngyösey). — 
Karcag—Fehérgyarmat: Kies. — Nyír­
bátor—Nagykálló: Farkas. — Derecske 
—DMTE II.: Pillér. — Harmónia-—; 

$ITajdusizoboszflói Bar.: Takács (Hadházi, 
Szilagyi). — Hajdúszoboszlói SE—D. 
Barátság: Nagy. — Hajvlúezovát—D. 
MADI8Z: Mocsári. — Rendőrség—Kaba 
G'u ti: freund (Veress, Szabó IC.). —
VA ŐSZ—D. Törekvés: Kösztnér (Tas- 
nádi. Nagy II.). — Polgár—MÁV.
KASÉ: Domán. — Postás II.—DEAC: 
Ekli (Palotás, Kapusi). — DVSC II.— 
Hajdúnánási TK: Páll (Zágonyi L., 
Béllyei). — Tisza löki—Hajdú böször. 
meny; László. — Balmazújváros— 
BvUlszentmihály: Oros'Z. —- Tisza lured 
—Dohánygyár II.: Maláj. — Török- 
szentmiklós—PKISE: Czabán. — BUSE 
XT—Sárrétiül vári: Sz öl lóéi. — B.
M ASZÓ VO L—Karcagi Haladás: Gellen. 
—B á rán d—Ku n hegyes: Mól n á r. —
K. i suj sz áldás—K i.i inna da ras: Bíró, — 
MTKVSE II.—Bóni: Pásztor. — Nagy. 
ceted-—-Csengcr: G'aszper. — Ny innád a 
—Nyírbátori SE II.: Egreasy. — 
Nagykállói SE II.—V ásárosn amény: 
Baraksó. — Záhony—Kemccse: Gom­
bos. — Nagyhalász—Demccser: Gcc/y. 
— KMSE IJ.—NyöTK: Paulik. -— 
Domb rád—Mán dók; Szalon tai. — DVSC 
ifj.—Karcagi MTE ifj.; Vadas Gy. (dr 
Szily, Nagy II. Ze.).

A bajnokság álfása: 
II. osztály 

Hajdú csoport

Magyarország—Svájc n
35.000 néző. Vezette; Csemv r.rin-

vök: Deák és Puskás (2_q V ' n,-;
Egresi es Se-usza, iM. Lussem-i i-W
Ama dó, Mailla rd. U)-

Medikuskupa mérkőzések: nr :
!,yam—-T. ci-toyam 1:1 (0:0) Góllöv'v°" 
Verese, ill. Szöor. — II. cv[olyam_ ,y 
éfifolyam 4:4 (3:1). (lóilövők: Katona 
(2), Kiss <* Imre (öngól), iMi Bo,., 
Braun, Horváth éti Imre.

A DVSC keddi edzésén az első csapat 
9:3 arányban győzött a tartalék g-ivé 
letett. Az ETO elleni mérkőzésen 6* 
tehet Tisza beállításáról is.

A Magyar ökölvivószüvetség vaeárnae 
délelőtt aDVSO sportcsarnokában r«i°
dezi meg a kerületi ifjúsági egyéni 
bajnokságot. A döntők délután 6 k0 
kerülnek lebonyolításra, A verseny« 
elindulnak a. DVSC, a. MAV-KASE 
DMTE &>_ a Szolnoki MÁV legjobbjai*

A Postás ma délután a Palla gj ,\iia 
démia együttesével játszik Pallagon \ 
mérkőzést ICőróssy vezeti.

1. Poilgár 17 11 2 4 51:12 24
2. DVSC n. 17 11 2 4 59:54 24
5. Tisza lök 17 10 5 4 50:51 25
4. DEAC 16 9 4 o 26:28 22
5. N állási TK 17 8 5 6 58:29 19
6. Doh gyár 11. 17 8 2 7 35:24 13

Hboszörm. 17 7 1 9 52:55 15
8. Trüred 17 6 5 8 52:56 15
9. Poet ás II. 17 5 4 8 27:51 -14

10. Büdszentm. 16 4 4 8 25:59 12
11.. Búj város 17 4 2 11 16:40 10
12. Máv-Ka@c II. 17 2 2 12 20:4 9 6

A ticbrooeni 12 találatos szelvények
tudósításából tegnap kimaradt Vágó 
Zoltán cipőkereskedő neve, aki az el 
múlt héten 30 szelvénnyel pályázott és 
ebből 1 darab 12 találatos, 4 da,rab 11 
találatos és 9 darab 10 találatos szel­
vény akadt.

Azok az üzemek, melyek még nem 
tettek eleget a vármegyei és városi 
isporttitkárság fellhivásának, juttassák 
el péntek déli 12 óráig Szabó Ferenc 
Üzemi titkárhoz (Alföldi Takarékpénz­
tárhoz) bejelentésüket; melyeknek a 
következő adatokat kell tartalmazniuk: 
Üzem neve, telefon száma, üzemi sport- 
megbízott neve, férfi alkalmazottak 
száma, női alkalmazottak száma, van-e 
az üzemnek Sportegyesülete, van-e az 
üzemnek sporttitkársága, milyen szak­
osztályok működnek és a sportegyesü­
letnek, illetve sporttitkárságnak van-e 
valami kívánsága az Országos Sport 
Hivatalitól? — A vármegyei és váróéi 
sportbizottság félhívja a sportmegbí­
zottak, ahol • ez nem működik, ott az 
üzemi bizottsági Ülnökök vagy bizal­
miak figyelmét, hogy amennyiben on. 
nek a felhívásnak nem tesznek eleget, 
a 'szakszervezeti fegyelmi bíróság ■ elé 
állítják őket.

SZAKSZERVEZET
Magánalkalmazottak szakszervezeti)

ma 4 órakor bizalmi testületi ülést 
tart. — Magánalkalmazottak szakszer, 
vezete nöbizotteága felkéri a kartárs" 
nőket, hogy Árvái Anna központi nő" 
bizottsági tag előadására a Szakmaközi 
Titkárságon (Arany J.-u. 2.) ma há­
romnegyed 4 órakor jelenjenek meg. — 
Magánaj kahnazoííak szakszervezetében 
Pénteken fél 6 órakor terv-megbízotti 
iskola folytatódik. Magánalkalma, 
zottak szikszervezete nyomatékosan .'el".
hívja a tagok figyelmét, hogy köz. 
pont utasítása értelmében akinek hi 
romhavi tagdíjhátraléka van, annak 
tagsága szünetel és semmiféle erdők, 
védelemben nem részesülhet „ szakszer, 
vezet részéről. Kereskedelmi alkalma, 
toltak szakszervezete tagdíjnomffaeMg 
miatt 270 tagját törölte. Töröltek név. 
jegyzéke a gondnoknál megtekinthető 
— Kereskedelmi alkalmazói ak szaki 
szervezete ma délután 6 órakor össze, 
sített vezetőségi és választmányi ükvt 
tart. — A Szakmaközi Nöbizottság az 
összes .üzemeknél, csoportoknál, hivata­
lokban és intézményeknél dolgozó nők 
részére ma 5 órai kezdettel nőgyüiést 
tart a Szakszervezeti Székház nagytér, 
méhen.

A debreceni törvényszéktől, 
HIRDETMÉNY

A debreceni közjegyzői kamara 174 
—1948. kjk. számú határozatával ., dr. 
Mustó Sándor volt debreceni közjegyző 
megüresedett közjegyzői álba-ára ii--. 
lyetteenck dr. Diószegi János közjegy- 
zőhelyettest rendelte ki. aki működését 
1948. évi április- hó 6. napján meg. 
ezdte.
Debrecen, 1948. évi április hó 12, 

napján.
Dr. pöstyéni Márton,

(x) P. H. törvényszéki elnök... 6
ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:
Árpl'ilis 17—23-ig: ..Arany Angyal", 

'öröeh'adeereg-útja ‘60. ez.; ,.Sa«-‘. Hat- 
an-utca 66. szám.

A városi tanács a l’ÉKOSZ deb­
receni lilkárnak, 1- ülöp Györgynek 
Kéréséi-e elöntést hozott azoknak" a 
favAgóknadt ügyében, akik a vá­
rói hivatalok részére a guthi erdő­
ben kitermelt tuslcók lei-aprítását 
vállalták- A bérvitát most eldöntötték 
azzal, hogy méterenként 4 forint ajp- 
rítási díjat kapnak a favágók. E/. 
egységes ár, ezért a felaprított anya­
got raktárba szállítani és bog yákba 
rakni is lartoznak.

Ismeretien tettes 500 forint értékű 
ruhaneműt lopott Walter Julia, Szt- 
Anna-utcai postaföellenőrtöl,

Póialaki Zsuzsanna 71 éves, Víg­
kedvű M ihály-uteai lajtost, a mint 
hazafelé tartott, egy kóbor kutya 
megtámadta és összemarta.

Nagymennyiségű savénál!»! meg- 
mórgezte magát Kobzos Hona 22 
éves nyíl utcai tisztviselőnő, tettét 
azért követte el. mert nem kapott 
állást. Súlyos állapotban a klinikára 
szállították.

A zsibvásáron tette mérték Komódi 
Albert hajdúhadházi földművest, aki 
Vas Imréné nyilasuieai lakostól egy 
pár csizmát, lopott. A tolvaj futni 
próbált, de rövid -hajsza után elí'03- 
-tsk. tkúrihe

Feladási
BaJcsy.Zsihnszky utca 16, 

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak es navi előfizetőknek 

GO százalék kedvezmény.

f-eiadati 
.Stabadíág* könyve?bolt, 

Városháza épület

1

3 méter hosszú

puli eladó ü É 0 I ö ? havi,

kerékpár 6 havi

cím: a „kiadóban"'MNASSY Píac-M.87
VeTEL

Tollat veszek éa eladok 
kilónkéul io. Pesti- ét* Hat­
van-utca sarok, tizatmúry.

12

Veszek, eladok, cserélek 
hzílóttzóbákát, konyhabúto­
rokat. ruhaneműé kot. perzsa 
tte ináefajta szőnyege két, — 
varrógépeket, írógépeket. — 
Mezey, VörÖsmarty-u. 15. 14

TYPUS textiláru, tcrti-
szövet. — Divat fej kendők 
nagy választékban a legol­
csóbb árban kapható. — 
Schwavez Jenő, Oapó-u, 11.

eladó

E'aüó hajszárító villás 
búra. Nagyházi Lajos, VÖ_ 
i öeh a dsereg- ú tj a 18. 1252

Eladó egy jókivetelü nagy 
j égsz cl$ résy n. Haj d ú böször- 
mény, Dorogi u. 27. ' 555

INGATLAN
Sajat telkemet 

Baditz Zsigiiioud, 
Tasti-u. 15.

eladom.
Miskoic.

EGYÉB

Grafológusod mindenki 
írásából mindenről fel vilá­
gosiit,. haz/.átartozújáról is

f VARRODÁK VALÓDI
horgany hímzővel

1 gomutyukazzanalí éti Kiadós 
J iparícévnákkal varrjanult, 
jó minőség, olcsó árak —■’ 
nagy választék FAVOIÍIT- 

I BAN, Csapó-U. 24. 5

• Ne predaija el narziunt 
I ingóságait mert l uhaucmu- 
1 kért. ezönyegokért, vitriu- 
1 tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az In gos ágér tóke. 
tiítő fizet. Vétel, csere, el­
adás; Usapó-u. 55. lparie- 
koiaépület. 4

-Hircsiibőrt
, M Hutyabtirt, macskát,
fflS pézeniát, görény ésmin- 
mm mindenfele marnsborö.1 két, valamint angora- 
HR szőrt a. Jegmuganabb 
BEI napiáron vásárol
H| *0OiCSEK BERÜiJ?

Hatvan-u. 27. Te.: 277.

Akar Olcsón építkezni» —
Viíúároljon dara be« ée oltott 
meszel, cementet ée mindül- 
féle éptikezéei anyagokat a, 
legolcsóbban Kalz.tói, tizo. 
boszlői.út 1 Telefon 514. — 
Elsöosztályú nagycserapie 
előjegyzést elfogadok. Príma 
tüzelószén kapható. 255

Vamospei'cSi aajatitruieeü 
bor árusítása literenként ie, 
Kosáuth-ulca 26. sz. ko- 

re-szí épület.

felelős szerkesztő és kiadó; 
bado Ibtvan
iSzcrkeevtő-tieg:

Debrecen, V öröe Uadt>erLg. 
útján 28. 11. e. Telelőn 264. 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcsy-Zs.-u 16. 

Telelőn: 205.
Nyomatott a „Szabadság4.

nyomna koi'forgjgcpen 
Felelő# yeaető Kováca tfüuMjr.

Figyelem! Ponty tiszai 
minden nagyságban Harci-a, 
süllő ée minden másfajta 
hal olcsón kapható: Hal- 
csarnokban: Bajcsy-Zriilin-
fiiky-u. 2. Vígmozival szem- 

Teiti-'o».* £47.


